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FICHA TÉCNICA
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AMOSTRA:

A amostra obtida é de 600 indivíduos. 

Para um grau de confiança de 95,5%, a 

dimensão da amostra traduz-se numa 

margem de erro de ± 4,08%.  A recolha 

da informação foi da responsabilidade 

da Pitagórica. 

A amostra foi recolhida entre os dias de 

15 e 21 de setembro de 2021.

600 ENTREVISTAS

Erro amostral: ±4,08%

UNIVERSO:

Foram inquiridos indivíduos

recenseados no concelho do Lisboa,

de ambos os sexos e com 18 ou mais

anos.

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Estudo quantitativo com recurso a

entrevistas telefónicas, através do

sistema CATI – Computer Assisted

Telephone Interview.

Foi utilizada uma amostragem

mista, estratificada por freguesia,

género e idade.



FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO

Sondagem realizada pela Pitagórica para a TVI, com o objetivo de avaliar a opinião dos eleitores recenseados no

concelho de Lisboa sobre temas relacionados com as eleições autárquicas. O trabalho de campo decorreu entre os

dias 15 e 21 de setembro de 2021, foram recolhidas 600 entrevistas telefónicas, a que corresponde uma margem de

erro máxima de +/- 4,08% para um nível de confiança de 95,5%.

A amostra foi recolhida de forma aleatória junto dos eleitores recenseados no concelho de Lisboa foi devidamente

estratificada por género, idade e freguesia. A Taxa de resposta foi de 61,35% e a direção técnica do estudo é da

responsabilidade de Rita Marques da Silva.

A ficha técnica completa, bem como todos os resultados, foram depositados junto da Entidade Reguladora da

Comunicação Social que os disponibilizará para consulta online.



SUMÁRIO EXECUTIVO



SUMÁRIO EXECUTIVO

6

PRESIDENCIÁVEIS

• Fernando Medina é o candidato com maior firmeza de voto (24,8%), seguido por Carlos Moedas (19,5%). Quanto à rejeição de voto Nuno Graciano surge

em primeiro lugar (88,5%) seguindo-se Bruno Fialho (75,8%). Na firmeza de voto destaque para as subidas dos candidatos Carlos Moedas e João Ferreira,

ambos registaram um aumento de 2,5pp. Em relação à rejeição de voto todos os candidatos registaram subidas no entanto destaque para as subidas dos

candidatos Beatriz Gomes Dias e Bruno Fialho.



SUMÁRIO EXECUTIVO
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CONJUNTURA POLÍTICA

• Quando questionados sobre qual o candidato que irá vencer as próximas eleições para a câmara de Lisboa, a maioria (85%) considera que Fernando

Medina, candidato pela coligação PS+Livre irá vencer. A coligação PS+Livre verificou um aumento de 3pp face à 1º vaga.

•Relativamente aos adjetivos avaliados Fernando Medina e Carlos Moedas registaram um aumento de referências na maioria deles. Destaque para o

aumento no adjetivo “com melhor equipa”, 6pp no caso de Fernando Medina e 4pp no caso de Carlos Moedas. Quanto ao adjetivo “mais arrogante”

Fernando Medina registou um aumento de 2pp, enquanto Carlos Moedas verificou uma diminuição de 2pp.

• Para a maioria dos inquiridos (63%) Fernando Medina deveria ter evitado escolher para a sua lista pessoas com negócios com a câmara municipal. 27%

refere que essa situação é irrelevante pois a lei não permitirá favorecimentos.

•Quanto à integração da Iniciativa Liberal na coligação liderada por Carlos Moedas, 42% refere que a IL fez bem ficar de fora da coligação contra os 27%

que considera que fez mal. Perto de um e cada três (31%) optou por não responder a esta questão.

• Perante a possibilidade de Fernando Medina ganhar as eleições mas sem maioria absoluta, a opinião sobre a quem o PS deverá atribuir pelouros de

forma a governar com estabilidade encontra-se muito dividida. 29% considera que deveria atribuir ao Bloco de Esquerda enquanto 28% referem a CDU e o

PSD.
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INTENÇÃO DE VOTO

• A candidatura da coligação PS/Livre lidera na intenção de voto (31,72% - 39,88%) com Fernando Medina. Pela coligação PSD/CDS/MPT/Aliança/PPM,

Carlos Moedas regista uma intenção de voto de 25,12% - 33,28%. A CDU, com João Ferreira obtém entre 2,62% e 10,78%, o BE com Beatriz Gomes Dias

recolhe entre 0,12% - 8,28% da intenção de voto, o PAN com Manuela Gonzaga e Bruno Horta Soares, pela Iniciativa Liberal, ambos entre 0,00% - 6,88%.

Nuno Graciano, pelo CHEGA, recolhe entre 0,00% e 5,88%. O VOLT PORTUGAL com Tiago Matos Gomes e o Nós Cidadãos de Sofia Afonso Ferreira obtém

entre 0,00% - 4,38% e Bruno Fialho do PDR recolhe 0,00% e 4,28%

•Os indecisos representam entre 7,72% - 15,88%.



PRESIDENCIÁVEIS



Firmeza de voto Rejeição de voto

Coligação PS e LIVRE Fernando Medina 24,8 39,8

Colig. PSD + CDS + MPT +
Aliança

Carlos Moedas 19,5 47,3

CDU (PCP-PEV) João Ferreira 5,0 70,0

Bloco de Esquerda Beatriz Gomes Dias 2,3 71,2

PAN Manuela Gonzaga 2,0 74,7

CHEGA Nuno Graciano 1,5 88,5

Iniciativa Liberal Bruno Horta Soares 1,3 71,8

VOLT PORTUGAL Tiago Matos Gomes 0,3 72,2

NÓS CIDADÃOS Sofia Afonso Ferreira 0,3 70,8

Grupo de cidadãos
“Somos Todos Lisboa”

Ossanda Liber 0,3 67,2

PDR Bruno Fialho 0,0 75,8

Ergue-te João Patrocínio 0,0 73,2

Avaliação 

Candidatos

PRESIDENCIÁVEIS
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Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

↑0,5pp

↑2,5pp

↑2,5pp

↓1,4pp

↑0,7pp

↓0,5pp

↓0,7pp

=

↓0,4pp

↓0,4pp

↓0,3pp

↓0,2pp

↑2,8pp

↑6,8pp

↑7,3pp

↑12,7pp

↑5,9pp

↑9,0pp

↑10,0pp

↑9,4pp

↑9,3pp

↑6,5pp

↑11,0pp

↑10,7pp

↓ ↑ = Variações face a vaga 1



Crescimento da 

firmeza de voto em

Carlos Moedas 

superior ao de 

Fernando Medina 

1º Vaga 2º Vaga

Fernando Medina (PS/Livre) 24,3 24,8

Carlos Moedas (PSD/CDS/MPT/Al) 17,0 19,5

Beatriz Gomes Dias (BE) 3,7 2,3

João Ferreira (PCP-PEV) 2,5 5,0

Nuno Graciano (CHEGA) 2,0 1,5

Bruno Horta Soares (IL) 2,0 1,3

Manuela Gonzaga (PAN) 1,3 2,0

Sofia Afonso Ferreira (Nós Cidadãos) 0,7 0,3

Ossanda Liber (Somos todos Lisboa) 0,7 0,3

Tiago de Matos Gomes (VOLT PORTUGAL) 0,3 0,3

João Patrocínio (Ergue-te) 0,2 0,0

Bruno Fialho (PDR) 0,3 0,0

24,3 24,8

17,0

19,5

3,7
2,3

2,5 5,0

2,0
1,5

2,0
1,31,3

2,00,7

0,3
0,7

0,30,3 0,30,20,3

↑0,5pp

↑2,5pp

↓1,4pp

↑2,5pp

↓0,5pp

↓0,7pp

↑0,7pp

↓0,4pp

↓0,4pp

=

↓0,2pp

↓0,3pp

PRESIDENCIÁVEIS
Firmeza de voto

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a vaga 1
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Q2 – Vou ler-lhe o nome dos vários candidatos que concorrem às próximas eleições 

autárquicas de Lisboa, e gostaria que me dissesse para cada um destes se:  



…mas Carlos 

Moedas também 

cresce mais que 

Fernando Medina 

na rejeição de voto

vaga 1 vaga 2

Fernando Medina (PS/Livre) 37,0 39,8

Carlos Moedas (PSD/CDS/MPT/AL) 40,5 47,3

Beatriz Gomes Dias (BE) 58,5 71,2

João Ferreira (PCP-PEV) 62,7 70,0

Nuno Graciano (CHEGA) 79,5 88,5

Bruno Horta Soares (IL) 61,8 71,8

Manuela Gonzaga (PAN) 68,8 74,7

Sofia Afonso Ferreira (Nós Cidadãos) 61,5 70,8

Ossanda Liber (Somos todos Lisboa) 60,7 67,2

Tiago de Matos Gomes (VOLT PORTUGAL) 62,8 72,2

João Patrocínio (Ergue-te) 62,5 73,2

Bruno Fialho (PDR) 64,8 75,8

37,0
39,840,5

47,3

58,5

71,2

62,7

70,0

79,5

88,5

61,8

71,868,8

74,7

61,5

70,8

60,7

67,262,8

72,2

62,5

73,2

64,8

75,8

↑2,8pp

↑6,8pp

↑12,7pp

↑7,3pp

↑9,0pp

↑10,0pp

↑5,9pp

↑9,3pp

↑6,5pp

↑9,4pp

↑10,7pp

↑11,0pp

PRESIDENCIÁVEIS
Rejeição de voto

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a vaga 1
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Q2 – Vou ler-lhe o nome dos vários candidatos que concorrem às próximas eleições 

autárquicas de Lisboa, e gostaria que me dissesse para cada um destes se:  



CONJUNTURA POLÍTICA
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Q10 – Independentemente do partido em quem pensa votar, qual é 
na sua opinião o CANDIDATO que pensa que vai vencer as próximas 

eleições para a Câmara de  Lisboa? (%)

Maioria acredita 

na vitória de 

Fernando Medina 

nas próximas 

eleições.

Subida de 3pp 

face à 1ª vaga 

CONJUNTURA POLÍTICA

85

6

1

8Ns/Nr

Qual o candidato que pensa que vai vencer as próximas 
eleições para a CM de Lisboa?

Outros

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

+

+ + +

Fernando Medida

Carlos Moedas

↑3pp

↓4pp

↓ ↑ = Variações face a vaga 1

↑1pp

=



Com mais apoios

Com melhor equipa

Mais competente

Com melhor projeto para o Futuro de Lisboa 

Que merece ganhar 

Mais dinâmico

Mais próximo das pessoas

Que podia mudar Lisboa para melhor

Mais arrogante

Mais honesto 

1

8

11

13

14

17

21

19

30

19

Fernando 

Medina

Carlos 

Moedas
Outro Nenhum Ns/Nr

1

2

3

3

5

3

4

5

4

11

78

43

38

35

35

35

34

29

29

18

CONJUNTURA POLÍTICA

29

13

29

20

23

22

24

27

20

27

30

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

7

18

28

26

24

21

14

27

10

22

Q11 – Independentemente do candidato em que possa vir a votar, gostaria que me dissesse na 
sua opinião qual dos seguintes nomes corresponde melhor aos seguintes adjetivos.(%)

↑3pp

↑6pp

↑2pp

↑4pp

=

↑3pp

↓1pp

=

↑2pp

↑1pp

↑2pp

↑4pp

↑2pp

↑3pp

↑1pp

=

↑2pp

↓1pp

↓2pp

=

↓1pp

↑1pp

↑4pp

↑3pp

↑4pp

↑5pp

↑5pp

↑6pp

↑10pp

↑4pp

=

↓1pp

↓3pp

↓2pp

↓2pp

↓1pp

↓5pp

↓1pp

↓3pp

↓1pp

↓4pp

↓10pp

↓5pp

↓8pp

↓3pp

↓7pp

↓1pp

↓4pp

↓7pp

↓4pp

↓ ↑ = Variações face a vaga 1



Com mais apoios

Com melhor equipa

Mais competente

Com melhor projeto para o Futuro de Lisboa 

Que merece ganhar 

Mais dinâmico

Mais próximo das pessoas

Que podia mudar Lisboa para melhor

Mais arrogante

Mais honesto 

CONJUNTURA POLÍTICA
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Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

Q11 – Independentemente do candidato em que possa vir a votar, gostaria que me dissesse na 
sua opinião qual dos seguintes nomes corresponde melhor aos seguintes adjetivos.(%)

78

43

38

35

35

35

34

29

29

18

75

37

36

31

35

32

35

29

27

17

1º Vaga

2º Vaga

Fernando 

Medina

Carlos 

Moedas

7

18

28

26

24

21

14

27

10

22

5

14

26

23

23

21

12

28

12

22

1º Vaga

2º Vaga



DISTÂNCIA ENTRE FERNANDO MEDINA E CARLOS MOEDAS

71

25

10

8

10

14

20

2

19

-4

Com mais apoios

Com melhor equipa

Mais competente

Com melhor projeto para o Futuro de Lisboa

Que merece ganhar

Mais dinâmico

Mais próximo das pessoas

Que podia mudar Lisboa para melhor

Mais arrogante

Mais honesto

Fernando Medina 

é o candidato 

mais referido  em 

todos os 

adjetivos, com 

exceção do 

“mais honesto”

CARLOS MOEDAS MAIS REFERIDO
31

FERNANDO MEDINA MAIS REFERIDO

CONJUNTURA POLÍTICA

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

Q11 – Independentemente do candidato em que possa vir a votar, gostaria que me dissesse na 
sua opinião qual dos seguintes nomes corresponde melhor aos seguintes adjetivos.(%)

↑1pp

↑2pp

=

=

↓2pp

↑3pp

↓3pp

↑1pp

↑4pp

↑1pp

↓ ↑ = Variações face a vaga 1



Cerca de 2 em 

cada 3 considera 

que Fernando 

Medina devia ter 

evitado escolher 

para a sua lista 

pessoas com 

negócios com a 
CM

Q12 – Carlos Moedas acusou Fernando Medina de ter colocado na sua lista uma Arquiteta que atualmente tem 
contratos com a Câmara o que em caso de vitoria do PS a coloca numa posição delicada por ser parte 

interessada em contratos com a Camara. Fernando Medina devia ter evitado escolher pessoas que tem negócios 
com a Câmara, ou tal na sua opinião isso é irrelevante? (%) 

CONJUNTURA POLÍTICA

52

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

Fernando Medina 
devia ter evitado 

escolher para a sua 
lista pessoas que tem 

negócios com a 
Câmara ou é 
irrelevante?

É irrelevante, a lei não irá 
permitir favorecimentos

27%

Fernando Medina devia ter evitado 
escolher candidatos com negócios 
com a Câmara Municipal

63%

Ns/Nr

10%



Mais de 2 em 
cada 5 considera 

que a IL fez bem 

em ficar de fora 

da coligação 

liderada por 

Carlos Moedas, 

sendo o 

eleitorado de 

esquerda o que 

mais apoia esta 

decisão 

Q13 – A iniciativa Liberal acusou Carlos Moedas de ter mais apoios fora do país do que em Portugal e que um eventual pior resultado de
Fernando Medina se deverá ao facto da iniciativa liberal não estar na mesma coligação que Carlos Moedas. Na sua opinião a Iniciativa 

Liberal deveria ter integrado a Coligação liderada por Carlos Moedas, ou fizeram bem em ficar de fora? 

CONJUNTURA POLÍTICA

54

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

A Iniciativa Liberal 
deveria ter integrado 

a Coligação liderada 
por Carlos Moedas, 
ou fizeram bem em 

ficar de fora?

Iniciativa Liberal devia ter 
entrado na coligação liderada 

por Carlos Moedas

27%
Iniciativa Liberal fez bem em ficar 
de fora da coligação liderada por 
Carlos Moedas

42%

Ns/Nr

31%

Total
IL devia ter entrado 
na coligação (27%) 

IL fez bem ficar de 
fora (42%)

Ns/Nr
(31%)

100

E
LE

IT
O

R
A

D
O

BE 14 56 31 100

CDS-PP /PPM/MPT 49 32 19 100

CDU 17 47 36 100

PSD 43 29 28 100

PS 18 45 36 100

Exemplo de leitura: entre o

eleitorado PSD, 43%

considera que IL devia ter

entrado na coligação

liderada por Carlos

Moedas e 29% que o IL fez

bem ficar de fora. 31% não

sabe/ não responde



Inquiridos estão 

indecisos entre o 

BE, CDU e PSD no 

caso do PS ter de 

atribuir pelouros 

de forma a 

governar com 

estabilidade 

Q14 – No caso de Fernando Medina ganhar as eleições, mas não ter maioria absoluta, qual deve ser o partido ou 
partidos a quem o PS deve dar pelouros de forma a governarem com estabilidade a câmara de Lisboa? 

CONJUNTURA POLÍTICA
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Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

29

28

28

5

5

4

2

1

22

Caso Fernando Medina não tenha maioria absoluta, a que partidos 
deve o PS dar pelouros de forma a governar com estabilidade?

Outros

Ns/Nr



INTENÇÃO DE VOTO



VOTO DIRETO S/DIST.INDECISOS VOTO DIRETO C/DIST.INDECISOS MANDATOS

Mais Lisboa - Coligação PS e LIVRE

Fernando Medina
35,8%

[31,72% – 39,88%]

40,6%
[36,52% – 44,68%]

8 – 9

Novos Tempos Lisboa - Colig.PSD+CDS+MPT+Aliança+PPM

Carlos Moedas
29,2%

[25,12% – 33,28%]

33,1%
[29,02% – 37,18%]

7 – 6

CDU (PCP-PEV)

João Ferreira
6,7%

[2,62% – 10,78%]

7,6%
[3,52% – 11,68%]

1

Bloco de Esquerda

Beatriz Gomes Dias
4,2%

[0,12% – 8,28%]

4,7%
[0,62% – 8,78%]

1-0

PAN

Manuela Gonzaga
2,8%

[0,00% – 6,88%]

3,2%
[0,00% – 7,28%]

0

INICIATIVA LIBERAL 

Bruno Horta Soares
2,8%

[0,00% – 6,88%]

3,2%
[0,00% – 7,28%]

0

CHEGA

Nuno Graciano
1,8%

[0,00% – 5,88%]

2,1%
[0,00% – 6,18%]

0

VOLT PORTUGAL

Tiago Matos Gomes
0,3%

[0,00% – 4,38%]

0,4%
[0,00% – 4,48%]

0

Nós Cidadãos

Sofia Afonso Ferreira
0,3%

[0,00% – 4,38%]

0,4%
[0,00% – 4,48%]

0

PDR

Bruno Fialho
0,2%

[0,00% – 4,28%]

0,2%
[0,00% – 4,28%]

0

B/N
4,0%

[0,00% – 8,08%]

4,5%
[0,42% – 8,58%]

0

Indecisos
11,8%

[7,72% – 15,88%]
--- 0

TOTAL DE MANDATOS 17

VOTO

MARGEM DE ERRO  4,08%
Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

61

---

?

↑4,6pp

↓1,1pp

↓ ↑ = Variações face a vaga 1

↑3,7pp

=

↓0,2pp

↑0,5pp

↓0,4pp

↑0,3pp

↑0,3pp

=

↑2,0pp

↓9,8pp

↑0,8pp

↓2,1pp

↑0,5pp

↓0,6pp

↑0,2pp

↓0,7pp

↑0,4pp

↑0,4pp

=

↑2,0pp

↓0,9pp



1º Vaga 2º Vaga

Fernando Medina (PS/Livre) 31,2 35,8

Carlos Moedas (PSD/CDS/MPT/AL/PPM) 25,5 29,2

João Ferreira (PCP-PEV) 6,7 6,7

Beatriz Gomes Dias (BE) 5,3 4,2

Manuela Gonzaga (PAN) 3,0 2,8

Bruno Horta Soares (IL) 2,3 2,8

Nuno Graciano (CHEGA) 2,2 1,8

Bruno Fialho (PDR) 0,2 0,2

Tiago Matos Gomes (VOLT PORTUGAL) 0,0 0,3

Sofia Afonso Ferreira (Nós Cidadãos) 0,0 0,3

Indecisos 21,6 11,8

B/N 2,0 4,0

31,2

35,8

25,5

29,2

6,7 6,7

5,3 4,2
3,0

2,82,3 2,82,2
1,8

0,2 0,20,30,3

21,6

11,8

2,0

4,0

VOTO

MARGEM DE ERRO  4,08%

Voto SEM distribuição de indecisos

Fernando Medina 

e Carlos Moedas 

registam um 

aumento da 

intenção voto

Destaque para a 

diminuição dos 

indecisos

↑4,6pp

↑3,7pp

=

↓1,1pp

↓0,2pp

↑0,5pp

↓0,4pp

=

↑0,3pp

↑0,3pp

↓9,8pp

↑2,0pp

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a vaga 1

62



VOTO

MARGEM DE ERRO  4,08%

Voto COM distribuição de indecisos

Fernando Medina 

foi o candidato 

que registou a 
maior subida.

Destaque para a 

descida da 

candidata do BE

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a vaga 1

1º Vaga 2º Vaga

Fernando Medina (PS/Livre) 39,8 40,6

Carlos Moedas (PSD/CDS/MPT/AL/PPM) 32,6 33,1

João Ferreira (PCP-PEV) 8,5 7,6

Beatriz Gomes Dias (BE) 6,8 4,7

Manuela Gonzaga (PAN) 3,8 3,2

Bruno Horta Soares (IL) 3,0 3,2

Nuno Graciano (CHEGA) 2,8 2,1

Tiago Matos Gomes (VOLT PORTUGAL) 0,0 0,4

Sofia Afonso Ferreira (Nós Cidadãos) 0,0 0,4

Bruno Fialho (PDR) 0,2 0,2

B/N 2,5 4,5

39,8 40,6

32,6 33,1

8,5 7,6
6,8

4,7
3,8

3,23,0 3,22,8
2,1

0,0 0,40,0 0,4
0,2

0,2
2,5

4,5

↑0,8pp

↑0,5pp

↓0,9pp

↓2,1pp

↓0,6pp

↑0,2pp

↓0,7pp

↑0,4pp

↑0,4pp

=

↑2,0pp
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7

1

12

-2

-4

-5

1

3

24

-6

8

20

58

Total

Masculino

Feminino

Entre 18 a 24 anos

Entre 25 e 34 anos

Entre 35 e 44 anos

Entre 45 e 54 anos

Entre 55 e 64 anos

Mais de 64 anos

A/B

C1

C2

D

DISTÂNCIA ENTRE PS e PSD (%) VOTO DIRETO

Distância entre 

PS e PSD

VOTO

Fernando Medina com maior intenção de voto

Q9 – Se as eleições Autárquicas se realizassem neste momento, queria que me dissesse em qual o partido em 
que votaria, sabendo que por cada “partido” concorrem os seguintes candidatos?

64

Universo: Eleitores recenseados no 

Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

Carlos Moedas com maior intenção de voto

↓ ↑ = Variações face a vaga 1

↑2pp

↑3pp

=

↓9pp

↓9pp

↑5pp

↑7pp

↓6pp

↑5pp

↓1pp

↑2pp

↓4pp

↑18pp



TRANSFERÊNCIA DE VOTO AUTÁRQUICAS 2017 – AUTÁRQUICAS 2021

Mais Lisboa
Col. PS/Livre 

– Fernando 
Medina

BE – Beatriz 

Gomes Dias

Novos Tempos 
Lisboa 

Col. PSD/CDS/
MPT/Ali./PPM –
Carlos Moedas

CDU (PCP-PEV)

João Ferreira

PAN –
Manuela 
Gonzaga

CHEGA –
Nuno 

Graciano

IL – Bruno 
Horta 

Soares

VOLT 
PORTUGAL 

– Tiago 
Gomes

Nós 
Cidadãos 

– Sofia 
Ferreira

PDR –
Bruno 
Fialho

B/N Indecisos Total

BE 8,3% 63,9% 5,6% 8,3% 2,8% 2,8% 2,8% --- 2,8% --- --- 2,8% 100,0%

CDS/PPM/MPT 1,8% --- 82,6% --- --- 4,6% 11,0% --- --- --- --- --- 100,0%

CDU (PCP/PEV) --- --- 8,3% 88,9% --- --- --- --- --- --- --- 2,8% 100,0%

PSD 1,3% --- 73,7% --- --- 3,9% 3,9% --- --- --- --- 17,1% 100,0%

PS 70,7% 0,3% 7,5% 1,7% 0,3% 0,7% 0,3% 0,3% --- 0,3% 0,7% 17,0% 100,0%

O+B/Nulo 2,0% 2,0% 4,1% --- 30,6% --- --- 2,0% 2,0% --- 44,9% 12,2% 100,0%

35,8% 4,2% 29,2% 6,7% 2,8% 1,8% 2,8% 0,3% 0,3% 0,2% 4,0% 11,8% 100,0%

VOTO

65MARGEM DE ERRO  4,08%
Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos



VOTO

66MARGEM DE ERRO  4,08%
Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra:  600 inquéritos

TRANSFERÊNCIA DE VOTO AUTÁRQUICAS 2017 – AUTÁRQUICAS 2021

Mais Lisboa
Col. PS/Livre 

– Fernando 
Medina

BE – Beatriz 

Gomes Dias

Novos Tempos 
Lisboa 

Col. PSD/CDS/
MPT/Ali./PPM –
Carlos Moedas

CDU (PCP-PEV)

João Ferreira

PAN –
Manuela 
Gonzaga

CHEGA –
Nuno 

Graciano

IL – Bruno 
Horta 

Soares

VOLT 
PORTUGAL 

– Tiago 
Gomes

Nós 
Cidadãos 

– Sofia 
Ferreira

PDR –
Bruno 
Fialho

B/N Indecisos Total

BE 0,5% 3,8% 0,3% 0,5% 0,2% 0,2% 0,2% --- 0,2% --- --- 0,2% 6,0%

CDS/PPM/MPT 0,3% --- 15,0% --- --- 0,8% 2,0% --- --- --- --- --- 18,2%

CDU (PCP/PEV) --- --- 0,5% 5,3% --- --- --- --- --- --- --- 0,2% 6,0%

PSD 0,2% --- 9,3% --- --- 0,5% 0,5% --- --- --- --- 2,2% 12,7%

PS 34,7% 0,2% 3,7% 0,8% 0,2% 0,3% 0,2% 0,2% --- 0,2% 0,3% 8,3% 49,0%

O+B/Nulo 0,2% 0,2% 0,3% --- 2,5% --- --- 0,2% 0,2% --- 3,7% 1,0% 8,2%

35,8% 4,2% 29,2% 6,7% 2,8% 1,8% 2,8% 0,3% 0,3% 0,2% 4,0% 11,8% 100,0%



CARACTERIZAÇÃO



7
14

16

17

15

31
64 e +

55-64

45-54

35-44

25-34

18-24

6

16

33

45

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe A/B

46
54

Masculino

Feminino

CARACTERIZAÇÃO

Género Faixa Etária

Classe Social Dimensão 
agregado

Estado Civil

21

33

19
27

1 pessoa 2 pessoas 3 pessoas 4 ou +

pessoas

31

51

8 10

Solteiro Casado/

 União

facto

Viúvo Divorciado/

Separado
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Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos



Centro Histórico
19%

Zona Ocidental
8%

CARACTERIZAÇÃO

8,2

6,8

6,7

3,8

3,5

6,2

5,8

4,3

4,3

2,5

1,8

7,0

6,3

3,7

2,2

5,2

4,2

3,5

2,2

2,0

2,0

2,8

2,7

2,3

Lumiar

Benfica

S.Domingos de Benfica

Santa Clara

Carnide

Alvalade

Arroios

Areeiro

Avenidas Novas

Campolide

Santo António

Marvila

Olivais

Parque das nações

Beato

Penha de França

Campo de Ourique

Estrela

São Vicente

Misericórdia

Santa Maria Maior

Belém

Ajuda

Alcântara

Universo: Eleitores recenseados no Concelho de Lisboa

(477.605 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 600 inquéritos

Freguesia
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Zona Norte
29%

Zona Centro
25%

Zona Oriental
19%
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QUESTIONÁRIO


